

**Отзыв научного руководителя  
на диссертацию Саврасовой Дарьи Валерьевны  
на тему «Социальное инвестирование как фактор устойчивого  
социально-экономического развития региона», представленную на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика).**

Саврасова Дарья Валерьевна в 2019 г. завершила обучение в аспирантуре ФГБОУ ВО «Омский государственный университет путей и сообщений» по направлению 38.06.01 Экономика.

В период работы над диссертацией Саврасова Д.В. зарекомендовала себя вдумчивым, инициативным и добросовестным исследователем проблем социальной сферы на региональном уровне (в частности, на примере Омской области) и их решением через внедрение проектов социального инвестирования. Ей сданы все кандидатские экзамены, по результатам диссертационного исследования опубликовано 25 научных работ, в том числе 6 статей в ведущих журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки РФ, монография по теме исследования, 1 глава в коллективной монографии и 1 статья в журнале, входящем в Scopus.

Следует отметить активное участие Саврасовой Д.В. в работе 12 международных и национальных научно-практических конференций и форумов, позволившее апробировать основные научные результаты исследования перед широкой научной общественностью.

В научно-исследовательской работе Саврасова Д.В. проявила способность к творческому мышлению и научному поиску, умению анализировать экономические процессы и явления, профессиональному росту. Работу над диссертацией Саврасова Д.В. совмещала с преподавательской деятельностью (с 2015 года).

Сфера научных интересов Саврасовой Д.В. продиктована тем, что на современном этапе развития экономики особая роль отводится процессам, способствующим воссоединению и балансу интересов социальной и экономической сфер. Традиционные процессы направлены, как правило, на решение либо социальных, либо экономических проблем. Инвестиционная привлекательность проектов, несущих социальное значение, обычно крайне низкая из-за невысокого уровня доходности, а иногда и по причине полного отсутствия дохода. Однако, решение проблем социальной сферы является одним из главных направлений деятельности государства. Для решения данной проблемы требуется разработка и внедрение новых, усовершенствованных механизмов финансового регулирования с целью формирования устойчивого социально-экономического развития как отдельных регионов, так и государства в целом. Повсеместное масштабное распространение проектов социального инвестирования будет способствовать повышению вовлечённости капиталов инвесторов в

социальную сферу и, как следствие, повышению уровня социально-экономического развития.

Теоретические и практические разработки Саврасовой Д.В. используются при подготовке бакалавров по направлению «Финансы и кредит» в преподавании учебных дисциплин «Финансы», «Финансовые рынки», «Реальные и финансовые инвестиции» в Омском филиале Финансового университета при Правительстве РФ; при подготовке бакалавров по направлению «Финансы и кредит» в преподавании учебных дисциплин «Деньги, кредит, банки», «Рынок ценных бумаг» в Омском государственном университете путей сообщения.

Таким образом, выполненная Саврасовой Д.В. работа является самостоятельным научным исследованием, соответствует предъявляемым критериям и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Научный руководитель  
заведующий кафедрой  
«Цифровое управление процессами и системами  
нефтегазового комплекса»  
ФГАОУ ВО «Омский государственный  
технический университет»,  
доктор экономических наук, доцент  
Ковалев Василий Александрович

23 мая 2022 г.

Подпись Ковалева В. А.  
Заверяю:  
Ученый секретарь университета  
Демцова

